



深圳先进院举办“深港海洋与健康”论坛

文章来源：深圳先进技术研究院

发布时间：2012-08-27

【字号：小 中 大】



论坛现场

8月21日，由中科院深圳先进技术研究院生物医药与技术研究所（筹）人体组织与器官退行性研究中心举办的“深港海洋与健康”论坛在先进院召开。

上海海洋大学潘迎捷校长、华南理工大学宁成云教授、香港大学宋又强教授及刘宝华博士、深圳清华大学梅林副教授、深圳华南渔业黄富雄董事长、深圳兰度生物材料有限公司余振定董事长、深圳联成远洋渔业陈清白总经理、南方医院倪国新教授及深圳市人民医院彭松林医生等专家出席了“深港海洋与健康”论坛。先进院副院长吕建成、科研处处长马焯、医药所（筹）所长蔡林涛、发展处院地合作办主任吴小丽及退行性中心执行主任潘浩波等参加了论坛。

吕建成向出席的专家们全面介绍了先进院的总体情况，蔡林涛、潘浩波分别介绍了医药所及退行性中心的建设情况及未来规划，并围绕会议主题介绍了海洋生物材料的运用对老龄化社会和深港两地合作的意义。

论坛重点讨论了海洋生物如何与医学、健康相结合及产业化开发的问题。对此，潘迎捷校长概述了世界海洋的开发现象，并提出以“协同创新”的理念来引导产学研的联合发展，满足社会需求的导向才能达到双赢的发展建议。黄富雄董事长等指出将海洋生物材料的科研成果转化为产业化，其体制建设尤其重要。倪国新教授和梅林副教授分别在临床医学和抗肿瘤药物的方向上阐述了海洋生物资源的医学利用价值。余振定董事长指出，药物的制造要严格遵行质量管理体系的要求落实到临床上，稳定的科研成果才能壮大企业在市场的竞争力。

最后，各方均表达了对于建立产学研合作良好模式的热切期待与加强海洋生物资源利用的大力支持，并一致倡导成立蓝色海洋经济产业联盟，以推动我国海洋高新技术的发展。

[打印本页](#)
[关闭本页](#)